

美网首胜,李娜谈为何不让丈夫继续教自己

# 爱人是爱人 教练是教练

新华社纽约8月27日体育专电(记者 张荣锋) 美国网球公开赛27日开始首轮角逐,中国选手李娜轻松战胜英国小将沃特森晋级第二轮。赛后李娜表示新教练和新团队对自己帮助很大,尤其是新教练教会了她要冷静面对和不服不挠,这对她帮助很大。

李娜过去连续两年在美网首轮出局,27日以6:2和6:3战胜英国选手。2009年美网青少年组冠军沃特森。准确地说,李娜自信的提升并不是源于这场美网比赛,而是开始于之前的美网热身赛。在蒙特利尔罗杰斯杯上,李娜打进决赛;在辛辛那提大师赛上,李娜夺冠。这种良好的竞技心理和竞技状态被延续到现在进行的美网。“能够在这里赢得第一场比赛,我真的很高兴,过去几年,我总是首轮出局。”李娜赛后说,“你需要为你自己赢得这第一场比赛了,不要像去年一样,现在就打包回家。”

李娜肯定了蒙特利尔和辛辛那提的表现对自己自信的提振,同时也认可新团队的工作。此前,李娜刚刚聘请海宁前教练卡洛斯·罗德里格斯担任自己的新教练,由罗德里格斯、负责陪练的丈夫姜山和体能教练组建了新的四人团队。“在蒙特利尔和辛辛那提的表现,的确给予我很大自

信。新教练和体能教练在照顾我身体方面也做得不错,让我能够以健康的身体状态出现在赛场上。跟新教练合作得很愉快,因为他从来不给我施加压力,我认为我的新团队干得很不错。”李娜将自己最近的成绩归功于新团队的努力。

“第一次同卡洛斯(教练)会面时,他说:‘网球不是只要你打得好你就能赢,因为你永远都不能准确了解对手的情况。’所以现在我就是按照他的话做,努力让自己在赛场上冷静下来,这无疑有助于我提升表现。”李娜总结了她在稳定情绪和平衡心态方面的进步。

谈及丈夫姜山从教练到陪练的角色转变,李娜说:“更换新教练,我认为对于我和我丈夫都更轻松容易了些。爱人是爱人,教练是教练,你不得不区分开。担任双重角色,很多时候是很难应付的。在丈夫和教练之间,是很难找到平衡点的。当然,我更换教练,并不是否定我丈夫的执教能力,只是对于我来说,我很难适应他的双重角色。”



李娜在比赛中击球。 新华社发

## 埃托奥拒绝喀麦隆队召唤

新华社雅温得8月28日体育专电(记者 刘芳) 喀麦隆球星埃托奥27日晚回应国足征召,称因为“喀国足管理依然业余、管理混乱”,他无法归队参加定于9月8日举行的2013年非洲杯预选赛喀麦隆对佛得角的比赛。

对此,喀国足法籍教练拉瓦涅表示,埃托奥缺席令人遗憾,但地球还会照样转。他已征召布拉格斯巴达队的莱纳德·科威库归队,接替埃托奥的位置。

去年11月,喀足协牵头约定喀国足与阿尔及利亚国足踢一场友谊

赛。比赛前夜,埃托奥抗议足协拖欠薪水,带领球员罢踢。喀足协随后处罚埃托奥停赛15场,后减至8场。上周,拉瓦涅公布了比赛的球队成员名单,服刑期满的埃托奥榜上有名。

埃托奥致信喀麦隆足协说:“我遗憾地通知您,我任国足球队长期间反复提出的问题至今尚未解决,有鉴于此,我暂时拒绝参加国足的任何赛事。喀国足依然受制于管理业余、组织混乱的现状,不符合高水平体育运动的要求。”他说:“我相信,所有热爱‘无敌雄狮’的人都会理解我的决定。这一决定的唯一目的,就是唤起大家的注意,实现职业化管理是喀麦隆国足的当务之急。”

## 被标枪刺中的裁判去世了

本报讯 当地时间8月26日,在德国杜塞尔多夫进行的一场小型运动会中发生悲剧,一名74岁的裁判在测量比赛成绩时,被飞来的标枪刺中喉咙。虽然送到医院进行了治疗,但24小时后,院方还是宣布这位老裁判不幸去世。

当时的情况是,这位裁判在为标枪比赛进行测量时,被从远处飞来的标枪刺中喉咙。现场的医务人员马上对他进行了急救,并送往了附近的医院。院方进行

初步检查后表示,老人主动脉被扎破,失血过多,手术过后一直处于昏迷状态。

当人们还在期待奇迹降临的时候,德国媒体在24小时后表示,这位74岁的老裁判已经去世。

《图片报》的报道显示,这场小型的运动会大约有800名观众到现场观赛,而投出标枪导致老人去世的选手年龄只有15岁。在发生这一惨剧后,工作人员终止了随后的比赛。(新体)

# 爱心成就希望

## 山东体彩助寒门学子圆梦大学

“我梦寐以求的大学真的出现在我眼前了吗?我真的能上大学吗?可是家里的现状真的难以支撑昂贵的大学费用,但是我真的渴望步入大学的殿堂,我明白,对于我,只有好好努力,才能改变家里贫穷的状况……”

这是临沂罗庄区罗西办事处睦家庄村的于海瑞写在助学金申请表上的话,纸中的每一个字都像刀子刻在了我们的心上。于海瑞在今年的高考中以545分的成绩被临沂市大学录取。8月22日,笔者跟随临沂市体彩中心工作人员来到了于海瑞的家。

于海瑞的父亲于冷振在家门口迎接了我们,由于他的腿患上

了股骨头坏死,行走只能一瘸一拐的,稍重的活根本干不了。走道磕磕,于海瑞的姑姑看到我们,心中无限的委屈顿时无从,拉着泪说,自己在给海瑞带着做饭,因为自己的丈夫出了车祸,家里就一个人,给海瑞太苦,就来这里帮忙照顾。

于海瑞的母亲患精神分裂已二十多年,询问时,于海瑞的姑



姑姑,在前面的房子盖着,每天做好饭给她送过去,不关着就要逃出去。“2009年她出去,找不着了,到处张贴寻人启事才被好心人告知找到的。”于冷振说:“她生活现在根本不能自理,治疗过多次没有效果就放弃了,晚上也不睡觉,在房子盖一直不停的哭。”

今年于海瑞和姐姐于海瑞同时考上了大学,两个人的学费加起来一年需要一万三千多,让这个原本就困难的家庭雪上加霜。现在于冷振在区供电所上班,拿着微薄的收入,前不久他即将

步入退休的年龄,未来的家庭收入更是渺茫。面对两个女儿高昂学费的巨大压力,这位父亲含着眼泪说:“再困难,两个位都得上,不能落了,手心手背都是肉。”现在除了父亲,对于学费的问题,也只有于海瑞的舅舅那边能帮帮忙。

于海瑞一直安静的坐在父亲身边,听父亲说到伤心处,偷偷掉了泪珠。面对自己家庭的现状,这个懂事的女孩只能选择坚强。于海瑞说,高中时,吃的饭都是家里带上足够的煎饼和姑姑给炒的咸菜。“她们每餐便

饭,每个月一人50块钱的生活费都有剩余。”于冷振说,于海瑞梦想有一天能够进入大学。“我将来还会考研,会一直努力学习。”她说。

得知于海瑞家中的困难状况,山东省体彩中心及时为她送来了4000元的助学金,希望能为这个不幸的家庭减轻一点负担。对于体彩中心的捐助,于海瑞表示自己进入大学后会努力学习,争取拿到奖学金,替父亲减轻负担,同时用优异的成绩回报山东体彩对她的关爱。

(张自成 王瀚)

